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CORRECTION

PARTIE A

I. Déterminons Péquation réduite de la tangente T:

lci: o f(x)= , ( u )

(1 + e?) l+eY

- Df=IR
a0
()

Léquation de la tangente T a 4 f au point A (0 ;

y=r(x) x(x-x,)+f(x,)

<=> Y= yB:iA)x(x-O)+EI

B A

5 |
4 2 /
<=> Y=\ —— +—
Y -0 XX 2
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cad: y:%x+i-

. . /
L'équation réduite de la tangente T est donc: Yy = % x+ 2
2. Donnons les intervalles sur lesquels f semble convexe ou concave:
La fonction f semble: + convexe sur]-«;0]

 concave sur [0; + [.

PARTIEB

I. Déterminons f sur IR:

La fonction f(x) = est dérivable sur IR, d'aprés 'énoncé.

/
(/1+e?)
Ainsi, nous pouvons calculer f* pour tout x € IR.

(0)x(1+e3)-(1)x (-3 e?)
[/+e>])*

Pour tout x € IR:  f(x)=

( Wx(l+eV)-Ux(V'eY) )
V?-

_ _3e*
[/+e?)*

3 e-3x

Ainsi, tout xEIR: f'(x)= ———.
o / [/+e?)*
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2. Justifions que la fonction f est strictement croissante sur IR:
Pour tout x EIR: [1+e®})*>0 et e3**>0.

-3x
Dans ces conditions: —=-C— > 0, pour tout x € IR

[/+e?¥)?
Ainsi: f est strictement croissante sur IR.

3. a Déterminons la limite en +o de la fonction f"

im  f(x)= lm /

X4+ X4+ /
| + —
e3x

/
Or daprés le cours: + lm —=0.
x> +€

Dans ces conditions: lim f(x)= L I

X+ I+0

3. b. Déterminons la limite en - de la fonction f -

im f(x)= lm _!
X—>-x X>+0] 4 eX

,avec: X=-3ux.

Or dapres le cours: * lim e*=+»
X>400

Dans ces conditions:  lim  f(x)=—— =0

X—>-0 I+ (+)

4. Déterminons la valeur exacte de la solution ot de I'équation f (x) = 0, 99:

f(x)=0,99 <= s =0,99
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<=> 0,99+0,99e>=1

<=> e?®=0,0/0/

In (0,0/01)
<D X =
-3
cad: x=~ 1,53

La valeur de la solution o de Iéquation f (x)= 0,99 est environ égale a:

1, 53

PARTIE C

|. Déterminons une équation de la tangente T a la courbe 4 fau point A (0; % ):

/
L’équation de la tangente T a 4 f au point A (O 'z ) s'écrit:

y=r"(x)x(x-x,)+f(x,)

<=> y:f’(O)xx+z,

4 _( 3xe’ ) !
cad: y= T+ e T Xx+ o

w y=2xel
ym2aal

Ainsi 'équation de la tangente T a (3fau point Aest: y= %x * é
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2. Etudions le signe de f* sur IR:
lci: °f” (x) = ? e-3x(e-3x. I) = 3 (e-3x - I) Xf’ (x)

[1+e?*)? (1+e>)
-Df'=IR
Or, pour tout x EIR: *f’(x)>0
c/l+e*>>0
*3>0.

Donc le signe de f” dépend uniquement du signe de (e3*- 1)

Distinguons deux cas: *e>-1>0 ssi -3x>0 cad x€]-0;0],

ee>-1<0 ssi -3x<0 cad x€E[0;+o[

Autotal: *f”(x)=>0sur]-;0],

cf"(x)<0sur[0;+[

3. a Indiquons sur quels intervalles f est convexe:
D'aprés le cours: - fest concave sur I ssif” (x) < 0 pour tout x € I

« fest convexe sur I ssi f” (x) = 0 pour tout x € I.

Donc ici: * fest convexe sur]-w; 0],

* fest concave sur [ 0; +o [.

3. b. Que représente le point A pour la courbe 4 f?

En A, la fonction £ s'annule et change de signe: le point A est donc un
point d'inflexion pour 4 f
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4. Déduisons-en la position relative de la tangente T et de la courbe 4 f:

Tantot au-dessus (]-o; 0 [ ), tantot au-dessous (]0; +oo [ ).
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